

ПРОТОКОЛ

засідання Громадської ради
при Головному управлінні Державної податкової служби
у Миколаївській області

04 грудня 2024 року
10 год. 00 хв.

№ 3

Місце проведення: вул. Героїв Рятувальників, 6, м. Миколаїв

Головував: голова Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області
Сакаль Іван.

Присутні:

- президент Регіональної торгово-промислової палати Миколаївської області Катвалюк Ігор;
- член громадської організації «МрійДій» Бевко Олександр;
- заступник голови Миколаївської обласної організації Всеукраїнської професійної спілки працівників органів державної податкової служби Вашкевич Юлія;
- голова Миколаївської обласної організації роботодавців в легкій промисловості Пальчевич Олександр;
- голова громадської організації «Місцевий осередок Всеукраїнської організації «Асоціація ветеранів ДПС України» в Миколаївській області Бордовський Віктор;
- генеральний директор «Миколаївської обласної асоціації автомобільних перевізників» Косенчук Сергій;
- голова Миколаївської обласної профспілкової організації Всеукраїнської професійної спілки працівників малого та середнього бізнесу «Єднання» Герасимчук Олена;
- виконуючий обов'язки начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Корнев Роман;
- заступник начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Купчишина Ольга;
- заступник начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Бітун Віталій;
- начальник управління економічного аналізу Головного управління ДПС у Миколаївській області Чистик Ганна;
- начальник управління оподаткування юридичних осіб Головного управління ДПС у Миколаївській області Тацій Ірина;
- начальник відділу фактичних перевірок управління податкового аудиту ГУ ДПС у Миколаївській області Федорович Олександр;

• завідувач сектору інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у Миколаївській області Платовська Крістіна.

Порядок денний:

1. Вступне слово голови Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області Сакаля Івана та в. о. начальника ГУ ДПС у Миколаївській області Корнева Романа.

2. Про результати надходжень податкових платежів до бюджетів усіх рівнів у січні – жовтні 2024 року.

3. Про основні аспекти Національної стратегії доходів та заходи ДПС щодо її впровадження.

4. Про реалізацію експериментального проєкту щодо функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в Державній податковій службі України. Особливості податкового адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства.

5. Актуальні питання щодо порядку проведення розрахунків суб'єктами господарювання.

6. Обговорення інших питань діяльності Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області.

7. Підбиття підсумків засідання.

СЛУХАЛИ:

Сакаль Іван

Відкрив засідання.

Зазначив, що конструктивна взаємодія громадськості, бізнесу та податкової служби регіону є ефективним механізмом забезпечення економічної стабільності та подальшого розвитку як Миколаївщини, так і країни в цілому, а також гарантованою підтримкою Збройних Сил України.

Відмітив, що бізнес області, працюючи у важких умовах сьогодення, продовжує активно допомагати українським захисним та захисницям, які виборюють нашу свободу. Лише разом, кожен на своєму фронті, ми зможемо вистояти та подолати ворога.

Такі зустрічі сприяють всебічній поінформованості представників бізнесу, громадськості та платників податків щодо податкових змін та новацій податкового законодавства.

Висловив сподівання на подальшу ефективну співпрацю між інститутами громадянського суспільства, бізнесом та податковою службою Миколаївщини.

Надав слово в. о. начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Корневу Роману.

Корнеєв Роман

Зазначив, що податківцям, як і платникам податків доводиться працювати у надскладних умовах воєнного стану та акцентував увагу, що податкова

служба Миколаївщини завжди готова до конструктивного діалогу з бізнесом, підтримки законодавчих ініціатив для його розвитку та надання високоякісних сервісних послуг.

Попри важку ситуацію в країні та незважаючи на труднощі, суб'єкти господарювання сумлінно виконують свої податкові зобов'язання, про що свідчать показники наповнення бюджету.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику управління економічного аналізу Головного управління ДПС у Миколаївській області Чистик Ганні.

Чистик Ганна

Доповіла про забезпечення надходжень до бюджетів усіх рівнів у січні – жовтні 2024 році.

Повідомила, що до бюджетів усіх рівнів з податків і зборів, контроль за справлянням яких покладено на ГУ ДПС у Миколаївській області, за рахунок вжитих заходів та усіх задіяних резервів, за 10 місяців 2024 року мобілізовано понад 18,3 млрд грн, що на 3,1 млрд грн більше, ніж у аналогічному періоді 2023 року.

До державного бюджету забезпечено надходження у сумі майже 10,5 млрд грн, темп зростання надходжень становить майже 212 відсотків.

Зазначила, що у структурі надходжень за галузями економіки зараз найбільшу частку надходжень податків, зборів та платежів до державного бюджету посідають такі галузі:

«Державне управління й оборона; обов'язкове соціальне страхування» – майже 5,6 млрд грн, або 53,4 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство» – 997,7 млн грн, або 9,5 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Переробна промисловість» – 959,9 млн грн, або 9,2 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів» – 643,8 млн грн, або 6,2 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря» – 484,6 млн грн, або 4,6 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Будівництво» – 318,7 млн грн, або 3,0 відс. від загального збору до державного бюджету;

«Транспорт, складське господарство, поштова та кур'єрська діяльність» – 314,1 млн грн, або 3,0 відс. від загального збору до державного бюджету.

Відмітила, що порівняно з першим півріччям поточного року надходження за галуззю «Сільське господарство» збільшились у 2,5 рази, або на 600 млн грн, що збільшило питому вагу цієї галузі з 6,6 відс. до 9,5 відсотка.

До місцевих бюджетів Миколаївської області у січні – жовтні 2024 року за платежами, які контролюються ГУ ДПС у Миколаївській області, мобілізовано майже 7,9 млрд грн, що у співставних умовах (без урахування надходжень з

податку на доходи фізичних осіб від військовослужбовців) на 1,8 млрд грн, або на 30,5 відс. більше, ніж у аналогічному періоді 2023 року.

У структурі дохідної частини місцевих бюджетів Миколаївської області левову частку займає податок на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО), питома вага надходжень якого у загальній сумі платежів місцевих бюджетів у поточному році становить 65 відсотків.

У січні – жовтні 2024 року до місцевих бюджетів надійшло ПДФО у сумі 5,1 млрд грн, що на 38 відс., або на 3,1 млрд грн менше, ніж за 10 місяців 2023 року. Зменшення надходжень з ПДФО відбулося за рахунок перерозподілу надходжень ПДФО з військовослужбовців з місцевих бюджетів до державного бюджету. Тобто, у співставних умовах темп зростання надходжень з ПДФО до місцевих бюджетів становить 131,2 відс, що на 1,2 млрд грн більше, ніж у аналогічному періоді 2023 року.

Не менш вагомим дохідним джерелом дохідної частини місцевих бюджетів є єдиний податок. За 10 місяців поточного року забезпечено надходження з єдиного податку у сумі 1,4 млрд грн, що на 27,1 відс., або на 301,3 млн грн більше, ніж у січні – жовтні 2023 року.

Серед інших джерел дохідної частини місцевих бюджетів:

плата за землю - 821,1 млн грн;

податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки - 186,4 млн грн;

акцизний податок з реалізації суб'єктами господарювання роздрібною торгівлю підакцизних товарів - 138,3 млн грн;

плата за ліцензії - 24,3 млн гривень.

Сакаль Іван

Надав слово заступнику начальника ГУ ДПС у Миколаївській області Купчишиній Ользі.

Купчишина Ольга

Повідомила, що Державна податкова служба України проводить інформаційну кампанію щодо впровадження реформ та управління змінами. Метою кампанії є роз'яснення платникам податків основних аспектів Національної стратегії доходів до 2030 року та заходів ДПС із її впровадження (на період 2024 – 2025 роки), підвищення рівня добровільної сплати податків та податкової культури в суспільстві.

Зазначила, що Національна стратегія доходів (далі – НСД) – це дорожня карта реформування податкової системи, а також удосконалення процедур податкового адміністрування, яка необхідна для забезпечення потенціалу задоволення фіскальних потреб у середньостроковій перспективі. Вона також підтримує економічне зростання через зменшення нерівності та неефективності в політиці та адмініструванні доходів. Це бачення майбутньої системи доходів України, що надає чіткості та мети реформам.

Серед стратегічних цілей НСД:

забезпечення макроекономічної та фінансової стабільності через збереження рівня мобілізації доходів та зменшення потреби у зовнішньому фінансуванні;

забезпечення адаптації законодавства України до законодавства ЄС та виконання міжнародних зобов'язань України в частині податкової політики та адміністрування;

зміцнення доброчесності та довіри до контролюючих органів через посилення антикорупційних заходів та підвищення прозорості і ефективності процедур управління;

підвищення рівня дотримання податкового законодавства платниками податків та контролюючими органами;

створення та впровадження сучасних цифрових рішень податкового адміністрування.

Детально ознайомила присутніх із заходами ДПС щодо впровадження НСД у 2024 – 2025 роках та метою їх проведення.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику управління економічного аналізу ГУ ДПС у Миколаївській області Чистик Ганні та начальнику управління оподаткування юридичних осіб ГУ ДПС у Миколаївській області Тацій Ірині.

Чистик Ганна

Зазначила, що відповідно до світової практики адміністрування податків і зборів Меморандумом про економічну та фінансову політику визначено, що зусилля з реформування Державної податкової служби України будуть зосереджені, у тому числі, на розробленні сучасних практик управління комплаєнс-ризиками (ризиками дотримання податкового законодавства), що також закріплено в Національній стратегії доходів до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2023 року № 1218-р.

Постанова Кабінету Міністрів України від 25 липня 2024 року № 854 «Про реалізацію експериментального проекту щодо функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в Державній податковій службі» (далі Постанова № 854) є методологічною основою та базовим документом для практичної реалізації Експериментального проекту.

Запровадження системи управління податковими ризиками у ДПС забезпечить системність та єдиний підхід до управління ризиками дотримання податкового законодавства в роботі органів ДПС по всій вертикалі, зосередження зусиль податкових органів на найбільш проблемних питаннях в адмініструванні податків і зборів.

Постанова № 854 не встановлює жодних нових обов'язків або обмежень для платників податків. Для більшості платників, які прагнуть дотримуватися податкового законодавства, ДПС зосередить зусилля на вжитті проактивних заходів впливу (сприятливих заходах впливу, спрямованих на допомогу платникам податків у розумінні виконання своїх податкових обов'язків), які

реалізуються шляхом надання консультацій, інформаційно-довідкових послуг, здійснення сервісного обслуговування платників.

Реактивні заходи впливу є примусовими діями, спрямованими на мінімізацію попередніх випадків і запобігання майбутнім випадкам недотримання податкових обов'язків щодо реєстрації, подання звітності, декларування та сплати зобов'язань платниками податків. Такі заходи повинні включати широкий спектр заходів із здійснення податкового контролю та погашення податкового боргу.

Звернула увагу, що з метою підвищення рівня податкової культури в суспільстві триває роз'яснювальна робота з платниками податків щодо новацій податкового законодавства, передбачених Законом України від 18 червня 2024 року № 3813-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства» (далі – Закон № 3813).

Мета імплементації норм Закону № 3813 – ефективне запровадження особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства.

Утвердження у суспільстві думки про прийнятність і доцільність запровадження елементів соціального договору між платником і ДПС: високий ступінь відповідальності платника, дотримання ним вимог податкового законодавства – не лише іміджеві надбання платника, а й визначені законом преференції. При цьому у фокусі – забезпечення рівних умов для всіх платників податків, прозорість процесів адміністрування, забезпечення справедливості, уникнення корупційних ризиків.

Законом № 3813, зокрема, передбачено:

1) розширення змісту поняття «податковий ризик» та запровадження терміна «комплаєнс (управління податковими ризиками)»;

2) запровадження Переліку платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства, які користуватимуться низкою переваг у податковому адмініструванні під час воєнного стану;

3) щоквартальне включення юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, які відповідатимуть низці вимог та критеріїв з урахуванням системи оподаткування (зокрема, вимоги до рівня сплати податків, вимоги до рівня нарахування заробітної плати тощо), що визначатиметься автоматично, до Переліку платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства (далі – Перелік);

4) ведення Переліку забезпечуватиме Державна податкова служба України, а інформацію про включення до нього платник податків отримуватиме через електронний кабінет;

5) щоквартальна публікація Державною податковою службою України на своєму вебпорталі середніх показників критеріїв, які передбачені Законом № 3813;

6) отримання платниками, які не досягли середніх показників критеріїв, такої аналітичної інформації через електронний кабінет;

7) отримання платниками податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства, включених до Переліку.

Тацій Ірина

Ознайомила присутніх з перевагами, які отримають платники, включені до Переліку. До таких переваг належать:

мораторій на документальні перевірки, крім деяких видів;

скорочення строків камеральної та документальної перевірок у цілях бюджетного відшкодування – 5 календарних днів;

отримання індивідуальних податкових консультацій протягом 5 календарних днів;

закріплення за платником податків комплаєнс-менеджера, з яким платник зможе взаємодіяти, зокрема з використанням засобів дистанційного зв'язку, у тому числі у режимі відеоконференції;

право платника податків на свій запит у п'ятиденний строк отримати відомості про наявну у контролюючого органу податкову інформацію, яка може свідчити про податкові ризики у діяльності платника податків, а також консультацію щодо усунення таких ризиків.

Повідомила, що Закон № 3813 передбачає створення посади «комплаєнс-менеджера» – посадової особи податкового органу, яка буде відповідальна за взаємодію з платниками податків.

Основними завданнями комплаєнс-менеджера є:

передбачення податкових ризиків: аналіз фінансової діяльності підприємств для виявлення потенційних податкових ризиків;

запобігання порушенням: розроблення рекомендацій і проведення консультацій із метою запобігання можливим порушенням податкового законодавства;

мінімізація ризиків: розроблення стратегій для мінімізації існуючих податкових ризиків;

консультації та підтримка: надання індивідуальних консультацій підприємствам щодо податкових питань.

Щокварталу податкові органи за допомогою ІТ-забезпечення формуватимуть перелік підприємств, які відповідають наступним вимогам:

відсутність рішення про ризиковість: підприємство не повинно належати до категорії ризикових платників податків;

відсутність порушень строків розрахунків: протягом року не повинно бути порушень граничних строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів;

відсутність податкового боргу: борг підприємства не повинен перевищувати 51 тисячу гривень, якщо з моменту його виникнення пройшло більше 30 днів;

подання звітності: відсутність порушень у поданні звітності та/або документів, зокрема за КІК і фінансовою звітністю;

сплата єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування: відсутність заборгованості зі сплати єдиного соціального внеску;

відсутність санкцій: підприємство та його бенефіціари не повинні підпадати під санкції, передбачені Законом України «Про санкції»;

фінансова стабільність: відсутність порушеного провадження у справі про неплатоспроможність юридичної особи або фізичної особи – підприємця;

юридичний статус: відсутність процедури із припинення суб'єкта господарювання;

зв'язки з країнами-агресорами: відсутність у підприємства та/або його засновників (учасників)/кінцевих бенефіціарних власників громадянства або місцезнаходження країни-агресора (рф та рб), за винятком громадян, які отримали статус учасника бойових дій після 14 квітня 2014 року;

стабільність діяльності: відсутність змін основного виду економічної діяльності в Єдиному державному реєстрі (ЄДР) протягом останніх 12 календарних місяців.

Зазначила, що комплаєнс-менеджер не лише поінформує про вимоги та обмеження у законодавстві, але й допоможе розробити найкращі стратегії виконання податкових зобов'язань та усунення потенційних ризиків порушення податкового законодавства. Це включає детальний аналіз фінансових операцій, пошук інструментів державної підтримки, якими може скористатися платник. Також за необхідності комплаєнс-менеджер надасть усну податкову консультацію.

Уся контактна інформація про комплаєнс-менеджера надходитиме до приватної частини Електронного кабінету платника податків. Це забезпечить постійний доступ до актуальної інформації та комунікаційних каналів.

Комплаєнс - менеджер протягом робочого дня:

відповідатиме на запити щодо ризиків та можливих коригувань;

сповіщатиме про наближення строків декларування та сплати;

консультуватиме щодо виправлення помилок у звітності;

здійснюватиме оцінку наслідків господарських операцій.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику відділу фактичних перевірок управління податкового аудиту ГУ ДПС у Миколаївській області Федоровичу Олександрю.

Федорович Олександр

Нагадав присутнім, що правові засади застосування реєстраторів розрахункових операцій та програмних реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг визначає Закон України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі громадського харчування та послуг» зі змінами (далі – Закон № 265).

При цьому застосування РРО/ПРРО є обов'язковим при проведенні розрахунків у готівковій формі та/або з використанням електронних платіжних засобів за продані товари, у тому числі через відомі Інтернет-платформи.

Ознайомив учасників засідання з найпоширенішими порушеннями законодавства, виявленими у ході проведення контрольно-перевірочних заходів.

Звернув увагу на обов'язковому використанні підприємцями у документах українського класифікатора товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТ ЗЕД) – систематизованого переліку товарів, що складається на основі системи опису та кодування товарів.

Сакаль Іван

Підсумував результати засідання Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області.

Висловив вдячність усім учасникам засідання за конструктивний діалог, продуктивну роботу та вирішення проблемних питань.

Акцентував увагу, що бізнес під час війни демонструє неймовірну стійкість та адаптується до реалій сьогодення. Незважаючи на численні виклики, підприємства продовжують працювати, підтримуючи економіку країни та допомагаючи Збройним Силам України.

Відмітив, що попереду нас чекає ще багато роботи задля розвитку та відновлення як Миколаївщини, так і країни в цілому, і лише спільними зусиллями, діями можна досягти поставлених завдань.

Голова Громадської ради
при ГУ ДПС у Миколаївській області



Іван САКАЛЬ

Секретар Громадської ради
при ГУ ДПС у Миколаївській області



Крістіна ПЛАТОВСЬКА